

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Брой 6 (200) • 16.06.2010 г. • Издание на ВТИК • © ВТИК • Година XVIII

ДВОЙНОТО ДАНЪЧНО ОБЛАГАНЕ В ЕС

Европейската комисия стартира онлайн-процедура, със срок 30.06.2010 г., за консултации на бизнес средите и физическите лица, относно случаите на двойно данъчно облагане в Европейския съюз. Предвижда се събраните материали от консултациите да се обобщят в доклад, на база на който да се предприемат мерки и процедури за избягване на двойното данъчно облагане в ЕС. За даване на реални примери и препоръки по темата са предоставени отделни линкове:

- за представители и експерти (данъчни консултанти, лобисти, кантори и др.):
http://surveys.publications.europa.eu/formserver/taxud_expert.htm

- за корпоративни клиенти:
http://surveys.publications.europa.eu/formserver/taxud_corporate.htm

- за физически лица:
http://surveys.publications.europa.eu/formserver/taxud_individual.htm

ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА МОДЕРНИЗАЦИЯ НА МСП

Основната цел, стояща сега пред малките и средни предприятия в страната е да се повиши тяхната конкурентноспособност, чрез насърчаване на инвестициите в съвременни технологии и оборудване, както и облекчаването на техния достъп до професионални консултации и съвети, свързани с внедряването на новите технологии, продукти и услуги. Това е и задачата на Оперативна програма “Конкурентнос-

пособност”, по повод на което Министерство на икономиката, енергетиката и туризма (МИЕТ) и Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средни предприятия (ИАНМСП) обявиха открита процедура за набиране на проектни предложения за технологична модернизация на МСП. Тази програма предоставя безвъзмездно финансиране в размер на 50 млн. евро. Насоките за кандидатстване вече се публикуват едновременно с отварянето на процедурата, с което се цели да се подобри информираността на бенефициентите, да се улесни достъпа до финансиране и гарантира по-висока усвояемост на европейските структурни фондове. Предвидено е проектите предложения да се подават в териториалните звена на ИАНМСП в Благоевград, Бургас, Варна, Велико Търново, Враца, Плевен, Пловдив, Русе, София и Стара Загора най-късно до 16 часа на 10.08.2010 г. Пълният пакет документи за кандидатстване е публикуван на интернет страниците на управляващия орган на Оперативната програма www.opcompetitiveness.bg, на ИАНМСП – www.ibsme.org и на Единния информационен портал за обща и специализирана информация за управление на Структурните и Кохезионния фондове www.eufunds.bg. Индикативната програма за 2010 г. предвижда също обявяването на 15 нови процедури за предоставяне на безвъзмездна помощ по ОП “Конкурентноспособност”, на обща стойност 465 млн. Евро, с което се осигурява възможност проектите по тези процедури да бъдат завършени до края на 2013 г. Основната част от планираните средства от 385 млн. евро са предвидени за повишаване ефективността на предприятията и развитие на благоп-

(следва на стр. 2)

(от стр. 1)

риятна бизнес среда, а останалите средства ще бъдат насочени за развитието на икономика, базирана на знанието и на иновационни дейности.

От друга страна Народното събрание ратифицира предоговореното, между България и Европейския инвестиционен фонд, споразумение за прилагане на инициативата JEREMIE, с което ще се осигури по-голяма сума за рисковото финансиране на бизнеса за сметка на кредитните линии. След ратификацията следва да се регистрира холдингов фонд с капитал от 199 млн.евро, който ще управлява средствата от името и за сметка на правителството. По тези правила ще бъдат учредени 3 фонда за дялови инвестиции в икономиката, а именно: фонд за стратиращи малки предприятия - с капитал 30 млн.евро, фонд за малки компании в процес на развитие - с капитал от 60 млн.евро и смесен инструмент между дялови инвестиции и заеми - с капитал 60 млн.евро. Както е известно, инициативата JEREMIE се осъществява по линия на приоритетна ос 3 "Финансови ресурси за развитие на предприятията" от ОП "Конкурентноспособност", като тя трябва да осигурява до 50% от капитала, а останалата част, съгласно условията на програмата, трябва да се осигуряват от мениджърите на фондовете чрез външно финансиране.

Все пак общата оценка е, че съществуват пропуски в своевременната информираност на бенефициентите, прозрачността и нивото на административната тежест относно възможностите за кандидатстване. Това принуди Министерски съвет да приеме промени в ПМС 121/2007 г. по отношение реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по оперативните програми, съфинансирани от Структурните фондове и Кохезионния фонд на ЕС и Програма ФАР.

Индикативните годишни работни програми на Оперативната програма ще се публикуват до 30 ноември на съответната година, а минималният срок за набиране на

проектни предложения за финансиране на инфраструктурни проекти се увеличава от 60 на 90 дни. Успоредно с това Управляващия орган се задължава, при обявяването на нова схема за безвъзмездна помощ, да организира информационна кампания, в рамките на която да информира бенефициентите, в т.ч. и по електронен път, относно изискванията за кандидатстване и начина на подготовка на формулярите. Също така се въвеждат конкретни срокове, в които Управляващите органи са длъжни да отговорят на поставени от бенефициентите въпроси и се съкращават сроковете за протичане на оценителния процес, в рамките на тримесечния срок за оценка на проектите предложения. Предвижда се възможност за подаване на възражения от страна на кандидатите, чиито проектни предложения са отхвърлени на етап административна проверка и проверка на допустимостта. От обхвата на постановлението отпада програма ФАР на ЕС.

В началото на месеца Комитетът за наблюдение на ОП "Развитие на конкурентноспособността на българската икономика 2007-2013" проведе своето шесто редовно заседание, на което бяха представени годишния доклад за изпълнението на ОП "Конкурентноспособност 2009 г." и информация за процедурите за безвъзмездна финансова помощ, обявени до момента по програмата. Заседанието прие годишен Коммуникационен план на ОП за 2010 г., Доклад за проведените одити по ОП и Общи критерии за избор на операции за безвъзмездна помощ по Приоритетна ос 2: Операция 2.1.1 "Технологично обновяване на предприятията" и "Подкрепа на предприятия и кооперации на хора с увреждания". Комитетът прие по принцип Общите критерии за избор на операции по Приоритетна ос 3 "Финансови ресурси за развитие на предприятията, операция 3.1.3 "Подкрепа за създаване на фондове за рисков капитал, инвестиращи в МСП". Бяха одобрени предложения за удължаване на срока до 6 месеца, за изпълнение на няколко процедури:

- BG161PO003-2.1.03 “Покриване на международно признати стандарти”;

- BG161PO003-2.1.04 “Технологична модернизация в малки и средни предприятия

Продължен до 9 месеца е срокът на процедурата за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ в размер на 199 млн.евро по BG161PO003-2.1.05 “Технологична модернизация в големи предприятия”.

Удължен е срока до 6 месеца по процедура за подбор на проекти BG161PO003-1.1.02 “Подкрепа за внедряване в производството на иновативни продукти, процеси и предоставяне на иновативни услуги”.

ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ В БЪЛГАРИЯ И РУМЪНИЯ

По данни на Българо-румънската търговско-индустриална камара и агенция “Медиафакс” преките чуждестранни инвестиции в Румъния са намалели 2 пъти през I тримесечие на 2010 г., спрямо същия период за миналата година и са възлизали на 754 млн.евро. Те финансират около 50% от дефицита по текущата сметка на страната, който се оценява на 1,506 млрд.евро. Сравнението се прави предвид факта, че през 2009 г. чуждестранните инвестиции, възлизащи на 4,89 млрд.евро са покривали 96,9% от този дефицит.

В същото време преките чуждестранни инвестиции в България за първите 2 месеца от годината са намалели 20 пъти спрямо същия период на 2009 г. и са възлизали на 28 млн.евро, т.е. 0,1% от БВП. Традиционни инвеститори остават Австрия, Унгария, Испания, Германия и Англия.

Тази тенденция, която обхваща глобално развиващите се страни, е тревожна и налага те да намаляват вътрешните си разходи по кредитиране и да насърчават развитието на местните капиталови пазари, чрез разширяване на регионалните финансови центрове и подобряване на конкуренцията и регулацията в местния банков сектор.

Докладът на Групата за прогнози на Световната банка “Глобални икономически перспективи 2010” констатира, че по-либералните международни финансови условия в периода 2003-0 2007 г. са допринесли за бума във финансирането и растежа на развиващите се страни, като по-ниските разходи по кредитирането са довели до нарастване както на международните капиталови потоци и на вътрешното кредитиране, така и до 30%-но увеличение на инвестициите и нарастването на капиталовите наличности.

СЪТРУДНИЧЕСТВОТО МЕЖДУ БЪЛГАРИЯ И ИНДИЯ

Шестнадесетата сесия на българо-индийската междуправителствена Смесена комисия за икономическо и научно-техническо сътрудничество, която се проведе през м.април т.г. в София, обсъди състоянието на двустранните търговско-икономически отношения между Индия и България и препоръча индийска бизнес делегация да посети нашата страна през следващото тримесечие. Основание за това дават набелязаните вече перспективни сектори за сътрудничество:

- електроника и информационни технологии – създаване в България на индийски високотехнологични паркове за производство на софтуерни продукти;

- хранително-вкусова промишленост – създаване на смесени предприятия в двете страни за преработка на плодове и зеленчуци; трансфер на технологии за подобряване на винопроизводството в Индия;

- текстилна и кожухарска промишленост – съвместно производство на памучни и копиринени тъкани и облекла с индийски суровини;

- фармацевтична промишленост – създаване на смесни предприятия;

- парфюмерия и козметика – увеличаване на българския износ и съвместни производства;

(следва на стр. 4)

(от стр. 3)

- автомобилостроене – съвместно производство на авточасти, мотопеди и велосипеди.

Информация и интереси за сътрудничество на e-mail: intorg@bccj.bg.

ВЕСТИ

Международно изложение за минерали, скъпоценни камъни и бижута GeMin 2010 ще се проведе от 26 до 28 ноември т.г. в изложбения център Royal Olimpic в Атина, Гърция. За информация: тел. +30 213 025 8688, факс +30 210 4132570, e-mail: info@gemin.eu, www.gemin.eu.

ТПК Пловдив организира, съвместно с ТИК на Източна Холандия, бизнес мисия по време на холандския технологичен панаир TIV от на 29.08.2010 г. в гр. Харденберг, с цел коопериране на фирми от двете страни в сферата на металообработката, металите, електрониката и химията. За информация тел. 032 908988.

6-та Международна изложба на хранителни продукти, напитки и хотелско оборудване ще се проведе от 19 до 21 ноември т.г. в Никозия, Кипър. За информация, e-mail: info@displeyartgroup.com.

Изложение "Експо портал към Близкия Изток" организира ТИК на Газиантеп, Турция от 24 до 27 юни т.г. Целта е установяване на контакти с ТИК на Ирак, Иран, Сирия, Ливан, Йордания и др. в секторите: селско стопанство и храни, строителство и строителни материали, телекомуникации, лека промишленост, автомобилна индустрия, медицински изделия и болнично оборудване. За информация: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/entrepreneurship/sme-week/events/turkey/314_1en.htm.

Международен фестивал на културата и туризма (почивки, кулинария, шопинг) ще се проведе от 21 до 25 юли т.г. в гр.Вунг

тау, Виетнам. За информация, e-mail: vnemb.bg@mofa.gov.vn, www.worldfoodfestival.vn.

6-та Слскостопанска изложба-форум "Карелия Агро Експо 2010" ще се проведе от 30 септември до 2 октомври т.г. в гр. Петрозаводск, Карелия. За информация: тел./факс 007 8142 534298, e-mail: pv@karelia.ru.

ОФЕРТИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

* Румънската фирма STYL INTERNATIONAL, Caransebes, tel. +40728 237285, производител на прозорци и врати от PVC и алуминиеви профили и малки вятърни турбини търси сътрудничество с български фирми.

* Румънската фирма FRILAME, Timisoara, Calea Buziasului 3, CIU:R18545906, производител на пластмасови детайли с френски капитал търси контакт с български търговци и дистрибутори.

* Румънската фирма VLAD DANIEL PFA, Брашов, tel. +40 724 106448, e-mail: davis2000@yahoo.com, производител на дървесни брикети (100-200 т./месечно) търси контакт с български търговци и дистрибутори.

* Румънската фирма S.C.PETROL ROMINVEST SA, B-dul.Decebal 24, s.3, Bucuresti, tel. +40 21 3261109, e-mail: petrolrominvest123@yahoo.com, производител на инструменти и прибори за работа във взривоопасна среда (в петролна индустрия, газ-станции, рафинерии) търси контакт с дистрибутори.

* Стопанската камара на Долна Австрия, Европейски Мениджмънт Център ООД, тел. 02/4914278, факс 02/9444758, представя австрийските фирми-производители: Biogest Energie und Wassertechnik GmbH – станции за биогаз, Ginzler Stahl und Anlagenbau GmbH – пречиствателни станции, Innovation und Technik AG – съоръжения за обработка на отпадъци и Polytechnik Luft und Feuerungstechnik GmbH – съоръжения за изгаряне на биомаса.